
Notulen van de ledenvergadering van de ChristenUnie afdeling ‘De Marne’ gehouden op 24 
november 2010 in “de Wijnstok”, Asingastraat 43 te Ulrum. 
 
1. Opening 
De voorzitter A.H. Berghuis opent de vergadering en leest Rom.10:1-4 en 12  en gaat voor in gebed. 
Er is deze avond en kleine groep van 10 leden aanwezig.  
M.k.a. mevr. Koning-Hoeksema, B. Wiertsema, K. Dijkstra, H. Pruim, P. Lieffijn, H. Vogel en mevr. D. 
Reker-Prins. 
Mevr. Stieneke v.d. Graaf zal vanavond spreken mbt. de Prov. Statenverkiezingen op 2 maart 2011 en 
word door de vz. hartelijk verwelkomd.  
 
2. Vaststelling agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3. Notulen vorige vergadering. 
De notulen van de ledenvergadering van 31 maart 2010 worden na een correctie vastgesteld en 
ondertekend. 
 
4. Bestuursverkiezing. 
De penningmeester S. Knol was volgens rooster aftredend in voorjaar 2010. Hij is bereid gevonden 
om voorlopig zijn werkzaamheden als penningmeester te blijven doen. In de afgelopen tijd is naar een 
kandidaat gezocht en gevonden; nml. dhr. B. Davids uit Leens. 
Het bestuur stelt de vergadering voor om B. Davids te benoemen als penningmeester en de 
vergadering gaat daarmee akkoord. 
De voorzitter maakt gelijk van de gelegenheid gebruik om de vertrekkende penningmeester, S. Knol, 
te bedanken voor zijn werk en inzet voor de CU-bestuur in de afgelopen 4,5 jaar. Hij ontvangt als dank 
een cadeaubon en een bos bloemen. 
 
5. Mededelingen van het bestuur. 
- De leden van het bestuur heeft in de afgelopen periode bij toerbeurt de fractie en 

raadsvergaderingen bezocht. 
- Er is in de weken voor de 2

e
 kamerverkiezingen door de CU een advertentie geplaatst in 

Ommelandercourant. 
- Op 2 maart 2011 zullen er Prov. Statenverkiezingen gehouden worden. 
- Morgen 25 november zal er in Groningen een Prov. Unie vergadering zijn met er aan vooraf een 

vergadering van de Prov. Promotie Team. Deze willen zgn. huiskamervergaderingen gaan 
organiseren in de regio’s. Wie stelt zijn huiskamer daarvoor beschikbaar? 

- De leden worden verzocht om hun juiste email-adres aan het bestuur door te geven, om ook meer 
via dit kanaal met de leden/achterban te communiceren. 

 
Nav. het laatste punt wordt er vanuit de vergadering aangegeven dat dat zeker nodig is en dat er ook  
aan ledenwerving gedaan moet worden door het bestuur, zo mogelijk in samenwerking met de fractie. 
Er zijn door kiezers die in het verleden op de CU gestemd hebben bij de laatste verkiezingen op 
andere partijen gestemd, oa. op de SGP vanwege een meer christelijke opstelling. 
T. de Vries beaamt dat en voegt er aan toe dat daarbij ook aandacht voor jongeren moet zijn. 
M. v. Dijk zegt dat het belangrijk is dat je met je leden/achterban communiceert en hun de  
standpunten van de CU bekend maakt en wat de ze doen en bereikt hebben in raden en staten. 
Hoe kunnen we meer mensen benaderen en motiveren voor de ChristenUnie?  
Bert meldt nog dat hij (op persoonlijke titel) een ingezonden geschreven heeft in het ND mbt. SGP. 
 
6. Mededelingen van de fractie. 
- We werken nu als oppositie partij. Je kunt nu veel duidelijker je standpunten in de raad 

verwoorden. Je hebt geen directe link met het college nu je geen wethouder meer levert. 
- Voornaamste onderwerp is momenteel de begroting; er moet heel veel bezuinigd worden. 
 De meerjaren begroting zal in 2014 weer in de plus uitkomen. 
- De gemeente is bezig om van een uitvoerende gemeente een regiegemeente te worden; dwz. dat 

er meer werk uitbesteedt word en dat er minder ambtenaren nodig zijn. Dat moet een bezuiniging 
op leveren. Dat moet in de praktijk nog wel waar gemaakt worden. 



- De gemeente wil meer burger participatie stimuleren, zodat er meer betrokkenheid ontstaat van 
burgers. Daarbij zal ook taken en onderzoek door maatschappelijke instellingen of verenigingen 
gedaan moeten worden , maar wel binnen de kaders die door de overheid zijn opgesteld. 

- OZB gaat in 2011en 2012 met 8% omhoog. De fractie heeft hierop gereageerd en een 
voorbehoud op gemaakt. Ze vinden de verhoging te hoog. 

- Winkelcentrum Leens; de Zorggroep Noord moet nog aangeven of ze de boven verdieping gaat 
betrekken. Is op dit moment nog niet duidelijk en daarmee de voortgang ook nog niet zeker. Er is 
dan nog wel contact met Wierden en Borgen over een andere oplossing/invulling van de 
appartementen. 

 Dit project is ook opgehouden door procedures van ondernemers uit de regio. 
- MFA is uitgesteld naar 2014. 
- Ability heeft een fors financieel probleem; er moet 1 miljoen bezuinigd worden. 
 Dat is voor de gemeente De Marne een extra kosten post van ca. € 250.000,-  
 
7. Rondvraag. 
Wordt geen gebruik van gemaakt. 
 
8. Pauze. 
 
9. Presentatie door Stieneke van der Graaf. 
Zij stelt zich zelf even voor. Ze is student en ze zit voor de CU in PS van Groningen en staat als 2

e
 op 

de kandidatenlijst voor de Prov. Statenverkiezingen van 2 maart 2011. 
GS is dagelijks bestuur en PS is te vergelijken met de raad in een gemeente. CvK is voorzitter van 
beide vergaderingen.De PS van Groningen heeft een sociaal gezicht. De PS is volgens de CU een 
noodzakelijke bestuurslaag in de politiek in Nederland. 
Er worden een paar provinciale onderwerpen besproken. 
CO2 opslag: Er is veel discussie over de laatste tijd . De Provincie is voor opslag in Groningse bodem, 
maar wil tegelijk duurzame energie bevorderen. Opslag CO2 is een tussen oplossing. CO2 is ruim 
voor handen ivm de centrales in de Eemshaven, maar is daar wel goed af te vangen en op te slaan. 
PS heeft veel draagvlak voor deze opslag. Maar de gang van zaken in Barendrecht geeft andere kijk 
op de zaak. Dit geeft grote maatschappelijke weerstand bij de bevolking; men weet niet wat de 
gevolgen zijn over langere tijd. Daarom moet er een goede communicatie zijn met de burgers. Dat is 
een taak van de overheid, maar ook van de Provincie volgens de CU. Er is draagvlak nodig onder de 
plaatselijke bevolking. Er is in dit geval geen goede indrukt gegeven door de EDR tijdens de 
hoorzitting in Eenrum. EDR is het bedrijf dat een aanvraag voor CO2 opslag heeft ingediend. 
De CU Grootegast heeft amendementen ingediend mbt tot CO2 opslag bij de PUB voor de 
vergadering van morgen avond. 
N361: Zou een uitgebreide uitleg van gegeven worden, maar recent is gebleken dat de gemeente 
Winsum tegen de plannen zijn die er nu liggen. Daardoor is er grote kans dat de nieuwe weg er niet 
komt, of in elk geval uitgesteld word. Door M. v. Dijk wordt voorgesteld dat er hierover een gesprek 
moet plaatsvinden door de fracties van de ChristenUnie van de BMW gemeenten en de PS fractie. 
Andere zaken die de aandacht van de PS hebben zijn: 
- de bevolkingskrimp 
- Hoe krijgt PS gezicht bij de burgers? Dat is een initiatief van de CU. 
- de CU gaat ervoor om de 4 zetels te behouden. 
 
Tot slot doet Stieneke en oproep tot steun voor de CU en voor de verkiezingen door meeleven, 
contacten en vooral ook door gebed. 
De vz. bedankt Stieneke voor haar komst en voor haar presentatie die duidelijk en zeer leerzaam voor 
ons was. Ze ontvangt daarvoor een cadeaubon en een doos bonbons.  
 
10. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering en dhr. H. Lever gaat ons voor in dankgebed. 
 
voorzitter                                                                                                        secretaris 
A.H. Berghuis                                                                                              R. Kloosterman 
 


